eyébként r(A) =

) zﬂ + az origén kiviil és f(0,0) = 0. Hatdrozza meg 0z [z és fay masodrendﬁ
skét nz orlggban, amennyiben azok léteznek!
(2,0) = 0 minden z € R-re, tehdt f,(z,0) = 0 minden r € R-re, igy Jez(2,0) = 0 minden

- R-re, azaz f,.(0,0) = 0. o
részt [x(x,u) = y_(_y__?)_ az origén kiviil, ap
1
E)’fz‘(o-y)=;hay#0. i
: Vagyis f(0,9) = = ha y # 0 és f,(0,0) = 0, ami persze nem derivalhaté az y = 0-ban,
tehdt f,,(0,0) nem létezik. o

10p

3. Legyen T az a hdromszogalapi giila, melyet a hirom koordindtasik és az v + y + z = 1 sik hatdrol.

/// zdvdydz =7
JT
1—x
MO. ///zdzdyd.._// / utuh,,lr = 5p
U el e )
IR e

10p
4. I{onvergensek ill. ubszolu( }umuwr snsek-e az aldbbi nume n\ us sorok?
1 ~ 1
(a) Z( )™ In(1 + ) (b) Zl I (e) L 1)"nln(l + =)
MO. (a) Konvergens mert Leibniz: £\, 0,Inx /7 ~» In(1+ 1)~ 0, 3p
de nem abszoltit konvergens: In(1 4 1) ~ ! 2p
(b) Abszoliit konvergens: In(1 + &) ~ = 2p
(¢) Nem konvergens: nln(1 + 1—1’) — 1#£0, g
. 10p
5. Szdmitsa ki Taylor-sor segitségével az /u sinz? dr integrdl értékét 0.01 pontossiggal !
MO. A sinz ﬁlggveny 2 = 0 korili Taylor-sordbol, mely mindenitt elGallitja a fuggvényt:
(x)? e P12 00
Bl 3,+,|¥ 3P,
Hatvénysor egyenletesen konvergens ~» az integrdlds és dsszegzds feleserélhetd  ~o 2p
z!3 2! g 1
SR Wo A e

By = o S
sinx d:t_.s 576 = 390 0,187

1 Lﬂibnlz tehdt az elkovetett hiba kisebb, mint az elsé elhagyott tag
< o1 = 7 = 0,00039.
2520 =




-e egy tetszéleges n X n-es métrix esetén:

ai)p‘ontosa.n akkor invertélhatd, ha oszlop- és sorrangja megegyezik
a2) pontosan akkor invertdlhaté, ha oszlopvektorai kozott van olyan, amely linedrisan fliggetlen a
tobbi oszlopvektortsl

) Legyen f tetszéleges kétvaltozds fiiggvény. a a sik tetszdleges pontja és S (a) az a pont egy tetszdleges
rnyezete. Igaz-e:
(b1) ha f parcidlisai derivaltjai folytonosak S(a)-ban, akkor f derivalhaté a-ban
(b2) ha a-ban f parcidlis derivéltjai: f,(a) és f,(a) léteznek, akkor az f derivaltja: grad f is létezik
a-ban és grad f|, = (f.(a), f,(a))
(c) Legyen a, > 0 minden n-re. Igaz-e, hogy
(c1) ha a } (—1)"a, numerikus sor konvergens, akkor a " a,, is konvergens
(c2) ha a > a,, numerikus sor konvergens, akkor a 3 (—1)"a, is konvergens
MO.
(al) Nem: a sor- és oszloprang mindig megegyezik 2p
(a2) Nem: az osszes oszlopvektornak linedrisan fiiggetlennek kell lennie 1p
(b1) Igen: tétel 1p
(bZ) Nem, pl. ha f(z,y) = I—f# az origén kiviil és £(0,0) = 0, akkor f-nek limesze sem létezik az
rigéban: f(z,0) = 0, f(z,z) = 1/2, igy nem folytonos és ezért nem is derivdlhatd itt, gradiense tehdt
, de parcialisai léteznek: f(z,0) = 0, f(0,y) = 0 minden z,y-ra ~> f=(0,0) = f,(0,0) = 0. 2p
Nem: 35 (=1)"1/nde 2 }_1/n 2

0 |(—1)"an,| = an és ha egy sor abszolit konvergens, akkor konvergens is.

2p



